

apophasis / March 22, 2012 03:09PM

[\[生態保育\] 萬隻灰面鷺過境 彰化邀民眾踩街賞鷹](#)

[生態保育] 萬隻灰面鷺過境 彰化邀民眾踩街賞鷹 ([英文版](#))

《醒報》(2012/03/21)彰化縣長卓伯源與各行政長官21日為2012「鷹揚八卦」活動揭幕，邀請北部的朋友到彰化八卦山欣賞萬鷺過境的場景，另外還有變裝踩街活動，民眾可以和高達4公尺的灰面鷺人偶一同體驗彰化之美。

灰面鷺俗稱灰面鷺，每年秋季10月會過境恆春南遷，到了3月清明節前後，又會群集北返，因此又被稱做「南路鳥」、「清明鳥」。過境彰化八卦山的灰面鷺每年均高達2萬隻左右，3月的第2、3個禮拜是高峰期，晨間可以看見隨熱氣盤旋形成的「鷹柱」，白日則可見鷹群直線呼嘯而過，黃昏時為尋覓棲枝，灰面鷺收緊翅膀，會像砲彈般俯衝而下，也相當壯觀。

中華民國野鳥學會理事長程建中也來到西門紅樓揭幕現場，他表示，當他的學生問起賞鷹的意義？可以帶來什麼幫助？他說，在大自然的引領下，看見群鷺飛越，那種生命的脈動，就是最大的收穫了。程建中指出，賞鷹也是相當好的生命教育，在不影響灰面鷺遷徙的距離下，可以全家一起來觀賞。

特別的是，這次「鷹揚八卦」活動還加入了踩街嘉年華，邀請學生管樂儀隊和保育團體一同參與遊行，3月24日8點半從彰化火車站出發，一路來到彰化生活美學館。隊伍中還會有11座4公尺高的灰面鷺、大冠鷺、紫斑蝶等造型人偶，與天上的飛鷹遙相呼應，為嘉年華增色。

深入資訊：

[醒報 2012/03/21](#)

[National Science Council International Cooperation Sci-Tech Newsbrief](#)
